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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Η Αγία Ζώνη μας ωθεί 
προς τη ζωή του Χριστού (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Σε αναστάσιμο και πανηγυρικό κλίμα, πλήθος κλήρου και λαού 
στην ακριτική πόλη του Κιλκίς είχε τη μεγάλη ευλογία να 
υποδεχθεί για πρώτη φορά το απόγευμα της Πέμπτης (15/5) 
την χαριτόβρυτη Αγία Ζώνη, το μοναδικό κειμήλιο που 
διασώζεται από την επίγεια ζωή της Παναγίας και φυλάσσεται 
αποθησαυρισμένο στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου του 
Αγίου Όρους.
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Δημοσιογραφική κάλυψη: Μαρία Γιαχνάκη

Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος – Αντώνης Βαραμπούτης

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη

Στην προσφώνησή του κατά την υποδοχή της Αγίας Ζώνης, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος τόνισε τη σημασία της έλευσής της 
στην πόλη του Κιλκίς λέγοντας μεταξύ άλλων: “Η θέα της Τιμίας Ζώνης της 
Θεοτόκου, μας ωθεί να συνεχίσουμε να εκκεντριζόμαστε στη ζωή του Χριστού, 
διότι η μεσιτεία της είναι ισχυρά και ακαταμάχητος“.
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Αναλυτικά η προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου:

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεε,
Πανοσιολογιώτατε Άγιε Καθηγούμενε της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Γέροντα Εφραίμ μετά της τιμίας Συνοδείας Υμών,
Αξιότιμε κύριε Αντιπρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων κ. Γεώργιε Γεωργαντά,
Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές της Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας και Εκπρόσωποι 
αυτών,
Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε της Πόλεως μας κ. Δημήτριε Κυριακίδη,
Αξιότιμοι λοιποί Δήμαρχοι της Ιεράς Μητροπόλεώς μας,
Αξιότιμε κύριε Αντιπεριφερειάρχα κ. Ανδρέα Βεργίδη,
Αξιότιμοι κύριοι Αντιδήμαρχοι, κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου και 
Δημοτικοί Σύμβουλοι,
Ενδοξότατοι Στρατηγοί, Υποστράτηγοι, Ταξίαρχοι και λοιποί Αξιωματικοί – 
Εκπρόσωποι των Ενόπλεων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας,
Ευλαβέστατοι Κληρικοί,
Λαέ του Θεού ηγαπημένε και περιπόθητε,

Χριστός Ανέστη!

Μέσα στην Πασχάλια και Αναστάσιμη περίοδο, υποδεχομάστε στην ακριτική Ιερά 
Μητρόπολή μας και συγκεκριμένα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Κιλκίς, σήμερα Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, την 
πανακήρατο Αγία Ζώνη της Παναχράντου και Παναμώμου Υπεραγίας Θεοτόκου, 
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Παρθένου Μαρίας, η οποία και θα παραμείνει αγιαστικά στην Ιερά Μητρόπολή μας 
έως την Τρίτη 20 Μαΐου ε.ε.

«…συνετάφημεν οὖν αὐτῷ διὰ τοῦ βαπτίσματος εἰς τὸν θάνατον, ἵνα ὥσπερ 
ἠγέρθη Χριστὸς ἐκ νεκρῶν διὰ τῆς δόξης τοῦ πατρός, οὕτω καὶ ἡμεῖς ἐν καινότητι 
ζωῆς περιπατήσωμεν» (Ρωμ. στ΄, 4). Σ’ αυτόν τον περικαλλή Ναό, είναι 
συγκεντρωμένο μεγάλο μέρος της τοπικής Εκκλησίας μας, άρχοντες και 
αρχόμενοι, όλοι πιστοί στον Χριστό, συμμετέχοντες στο θάνατό Του και στην 
Ανάστασή Του.

Προσήλθαμε να προσκυνήσουμε την Τιμία και Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
ως «καινοί» άνθρωποι, ως νέοι «εν Χριστώ» άνθρωποι, ενωμένοι με τον Κύριο μας 
και αναγεννημένοι από την θυσία Του και από την Ανάστασή Του, συμμετέχοντας 
στην αιώνια ζωή του Θεού.

Η Πασχάλια περίοδος την οποία διανύουμε, μας προσφέρει μια βαθύτερη αξίωση 
ζωής, ένα Αναστάσιμο περιεχόμενο ζωής, μέσα σε μία αρμονία Πλάστου – 
πλάσματος και πλάσης, ως τρόπο ενός νέου πνεύματος που γεννήθηκε και μαρτυρά 
τη σχέση μας με τον Κύριο και Θεό μας, ως αύξηση της ανθρωπιάς, ως επίτευξη 
του ανώτερου δηλαδή ως επίτευξη της «κατά Χριστόν» αλλοιώσεως και 
αναγεννήσεως.

Με αυτά τα κυρίαρχα στοιχεία στην ψυχική και την πνευματική ζωή μας, μένουμε 
άλαλοι μπροστά στην μεγάλη ευεργεσία που μας προσφέρετε, Άγιε Καθηγούμενε, 
Γέροντα Εφραίμ, Εσείς και η Τιμία Συνοδεία Σας, διότι δίδετε νέα ζωή στον κόσμο 
των συναισθημάτων και των βιωμάτων μας, μεγιστοποιώντας μια μεγάλη ένταση 
μπροστά στο απροσδόκητο και στο αιφνιδιαστικό, μπροστά στο υπέροχο γεγονός 
της ελεύσεως της Τιμίας Ζώνης της Κυρίας Θεοτόκου.

Ζούμε ένα μέγιστο γεγονός – ορόσημο στην Τοπική μας Εκκλησία και το ζούμε με 
προσήλωση, με πνευματική αγαλλίαση και με ελπίδα.

Βρισκόμαστε ως μέλη της Εκκλησίας εδώ, τώρα, και λαμβάνουμε ενίσχυση, 
παρηγοριά, χαρά, φως, δύναμη και χάρη από τούτο το ανεκτίμητο δώρημα της 
Παναγίας μας στον Άγιο Απόστολο Θωμά και σε όλη την Εκκλησία του Κυρίου μας.

Ο Χριστός «ἐν ἡμῖν καὶ ἐμεῖς ἐν τῷ Χριστῷ»!



Ο Χριστός εν μέσω των «συνηγμένων Μαθητών Του», μας προσφέρει την μέγιστη 
πνευματική ευλογία της Παναγίας Μητέρας Του, την πανακήρατο Αγία Ζώνη της, η 
έλευση της οποίας εγκαινιάζει Παναγιοσκέπαστα την νέα Εκατονταετηρίδα της 
Ιεράς Μητροπόλεώς μας.

Πανοσιολογιώτατε Άγιε Καθηγούμενε, Γέροντα Εφραίμ,

Πριν λίγο εισήλθατε στην όμορφη και ακριτική πόλη μας, το Κιλκίς, και 
διερχόμενος από το κέντρο αυτής και συγκεκριμένα από την Πλατεία Ειρήνης, 
συναντήσατε έναν Ιερό Ναΐσκο, τον οποίο ανήγειρε κατά τον παρελθόντα χρόνο η 
ευλάβεια των πιστών κατοίκων της Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας. Πρόκειται 
για τον Ιερό Ναΐσκο του Αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου και του Αγίου Παϊσίου 
του Αγιορείτου.

Ο λαός της τοπικής μας Εκκλησίας είναι προσφυγικός. Οι πρόγονοί μας πριν εκατό 
και πλέον χρόνους, ήρθαν κατά τον μέγιστο αριθμό από τις αλησμόνητες 
πατρίδες, της μαρτυρικής Μικράς Ασίας, του ηρωικού Πόντου και της πολύπαθης 
Ανατολικής Θράκης για να θεμελιώσουν τη ζωή τους στη νέα πατρίδα, επάνω στις 
αξίες και στις ιερές παρακαταθήκες της άσβεστης πίστεως στο Χριστό, στην 
Παναγία και στους Αγίους μας. Και τούτο, διότι ο λαός μας είναι πονεμένος και 
γνήσια ευλαβής, φιλάγιος και φιλοπρόοδος, φίλεργος και αξιοπρεπής, πιστός στις 
παραδόσεις και στα νάματα της πίστεως μας.

Οι Άγιοι Ευγένιος ο Τραπεζούντιος και Παΐσιος ο Αγιορείτης βρήκαν στέγη και 
ευλογούν την πόλη μας και την Ιερά Μητρόπολή μας, εκφράζοντας την ευσέβεια 
των κατοίκων της.

Αυτή η ευσέβεια των κατοίκων προσκάλεσε την Θεομητορική ευλογία στον τόπο 
μας!

Το αυτοκρατορικό αφιέρωμα της Τιμίας Ζώνης της Θεοτόκου, ως το μοναδικό 
κειμήλιο που σώζεται από την επίγεια ζωή της και φυλάσσεται στην Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους, είναι εδώ, εκπληρώνοντας έναν ταπεινό πόθο 
χρόνων και ευλογεί την Ιερά Μητρόπολή μας.

Είναι αλήθεια αυτή η τιμή!

Είναι αλήθεια και αλήθεια είναι ο τρόπος της αγάπης!

Είναι αλήθεια και αλήθεια είναι ο εσωτερικός πλατυσμός!



Είναι αλήθεια και αλήθεια είναι ο δρόμος του πνεύματος!

Είναι αλήθεια και αλήθεια είναι η ιατρεία και η παροχή θεραπείας!

Είναι αλήθεια και αλήθεια είναι ότι η σκέψη ελευθερώνεται και αποκτούμε την 
δυνατότητα να γίνουμε πλουσιότεροι πνευματικά, να διευρύνουμε τις πνευματικές 
προοπτικές μας στο πρόσωπο και στη χάρη της Παναγίας Μητέρας μας.

«Τὴν ἁγίαν κατάθεσιν, Θεοτόκε τῆς Ζώνης σου, ἑορτὴν κεκτήμεθα
εὐφραινόμενοι, ὅτι τῇ πόλει σου σήμερον, δοθῆναι ἠξίωσας ἱερὰν
περιβολήν, φυλακτήριον ἄσυλον, δῶρον τίμιον, ἀναφαίρετον πλοῦτον
ἰαμάτων, ποταμὸν πεπληρωμένον, τῶν χαρισμάτων τοῦ Πνεύματος» (Εσπερινός 
Εορτής Καταθέσεως Τιμίας Ζώνης Θεοτόκου)

Πανοσιολογιώτατε Άγιε Καθηγούμενε, Γέροντα Εφραίμ,

Η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους, Εσείς με την συγκατάθεση της τιμίας 
Αδελφότητά Σας και τη συμμετοχή της τιμίας Συνοδείας Σας, δίνετε την 
δυνατότητα να ευλογηθεί η γη της Ελληνικοτάτης Μακεδονίας μας με την 
ευλογητή παρουσία της Αγίας Ζώνης της κυρίας Θεοτόκου στην Ιερά Μητρόπολή 
μας και παράλληλα να την προσκυνήσει πλήθος πιστών, μικροί και μεγάλοι και 
κυρίως γυναίκες, πιστές Μαθήτριες του Αναστημένου Κυρίου μας καθώς και 
άρρωστοι αδελφοί εν Χριστώ.

Σας ευχαριστούμε εκ βάθους ψυχής!

Ο Μέγας Βασίλειος μας λέγει διδακτικά : «ἡ πίστις ὑπὲρ τὰς λογικὰς μεθόδους τὴν 
ψυχὴν εἰς συγκατάθεσιν ἕλκει» (Μg 30, 104Β)

Σήμερα μας δίδεται αυτή η ευλογία!

Η πίστη μας έρχεται σε μια βαθειά επαφή με την πραγματικότητα, παραδινόμαστε 
στην αλήθεια της «χώρας του Αχωρήτου Θεού» και ζούμε με πνευματικό θάρρος 
τις ανεκλάλητες εμπειρίες της Θεομητορικής παρουσίας στον τόπο μας.

Η θέα της Τιμίας Ζώνης της Θεοτόκου, μας ωθεί να συνεχίσουμε να 
εκκεντριζόμαστε στη ζωή του Χριστού, διότι η μεσιτεία της είναι ισχυρά και 
ακαταμάχητος.

Ο Απόστολος των Εθνών Παύλος θέλει όλοι οι πιστοί να γίνουμε δυνατοί και μας 
απευθύνει λόγο στηρικτικό λέγοντας: «Γρηγορεῖτε, στήκετε ἐν τῇ πίστει, 
ἀνδρίζεσθε, κραταιοῦσθαι» (Α΄Κορ. 16,13) τουτέστιν : «Αγρυπνείτε! Μείνετε 



στέρεοι στην πίστη! Να είστε γενναίοι και δυνατοί».

Εσείς, Γέροντα Εφραίμ, μας κομίζετε, αυτό το ανοιξιάτικο δείλι, αυτή τη δύναμη, η 
οποία απορρέει από την χάρη της Παναγίας μας, ώστε να διατηρήσουμε και να 
επαυξήσουμε την «κατά Χριστόν» δύναμή μας.

Αξίζει να αγρυπνήσουμε!

Αξίζει να αναμένουμε κατά την προσέλευσή μας!

Θα λάβει νέα πνοή η δύναμη μας!

Θα λάβει η αστάθεια μας θεραπεία!

Θα λάβει η ταπείνωσή μας το χάδι της Παναγίας!

Θα λάβει η υπομονή μας το Αναστάσιμο θάρρος!

Θα λάβει η ζωή μας νέες απαιτήσεις, ισχυρότερες και επιτακτικότερες για τη 
συμμετοχή μας στην αγάπη του θεού και στην Βασιλεία Του!

Ο Κύριός μας απευθύνει την κλήση Του λέγοντας : «Ἔρχεσθε καὶ ἴδετε» (Ιωαν. 
α΄40) και εμείς ετοιμαστήκαμε και ήρθαμε και βλέπουμε την ευλογία της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, του μοναδικού αυτού λειψάνου, που μας ενώνει με την 
επίγεια ζωή της και έλαβε χάρη από τη χάρη του σώματός της.

Ήρθαμε να πλουτίσουμε τον εσωτερικό μας κόσμο, να ξεπεράσουμε προβλήματα 
και ασθένειες, να ζήσουμε την επιστασία της Κυρίας Θεοτόκου στη ζωή μας και να 
φωτιστούμε από την παρουσία της.

Ήρθαμε και ας έρθουν και άλλοι αδελφοί, πολλοί αδελφοί, να δούμε την χάρη της 
Παναγίας μας να αναβλύζει από την Αγία Ζώνη της και να περικοσμεί με τα 
θαύματα της πίστεως και με τον επιστηριγμό της αγάπης και της προστασίας της.

Πανοσιολογιώτατε Άγιε Καθηγούμενε, Γέροντα Εφραίμ,

Είσθε ποικιλοτρόπως ευεργέτης της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, στηρίζοντας 
τακτικά το κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο της.

Είσθε συμπαραστάτης στο ποιμαντικό έργο πολλών Ιερών Μητροπόλεων αλλά και 
υποστηρικτής πολλών αναγκεμένων ψυχών.

Είσθε ένας μέγας ευεργέτης των συνειδήσεων των ανθρώπων, θερμών ή χλιαρών 
ή ψυχρών στην πίστη, διότι εμπνευστήκατε και προσφέρατε στο πανελλήνιο και 



περά από αυτό, την ζωή ενός συγχρόνου Αγίου της πίστεώς μας, του οποίου πολλοί 
είχαμε την ευλογία να λάβουμε την ευχή, του Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου.

Ξαναβάλατε, δια της τηλεοψίας, στο λεξιλόγιο ή στο γόνιμο ερωτηματολόγιο των 
ανθρώπων, εκφράσεις που δηλώνουν στάσεις ζωής όπως: «να είναι ευλογημένο», 
«νηστεύω», «προσεύχομαι», «αγωνίζομαι κατά Χριστόν». Εκφράσεις που κρύβουν 
τα ανώτερα νοήματα της ζωής και αξίες ουράνιες, που ενώνουν τον χρόνο, και 
μετουσιώνουν σε εικόνες πραγματικότητες υπερχρονικές.

Σήμερα, εδώ στο Κιλκίς, μας προσκαλείτε σε συνάντηση ως ένωση με το 
ακτινοβόλο βλέμμα της Παναγίας μας δια της προσκυνήσεως της πανακηράτου 
Αγίας Ζώνης της.

Ως Επίσκοπος και Μητροπολίτης αυτής της ακριτικής και όμορφης Ιεράς 
Μητροπόλεως, Σας καταθέτω εκ μέρους του ποιμνίου μου και της ελαχιστότητός 
μου, τις δια βίου θερμές ευχαριστίες μας.

Ουδέποτε θα λησμονήσουμε αυτήν την ουράνια ευεργεσία η οποία θα γραφτεί με 
χρυσά γράμματα στα πνευματικά συμβαίνοντα γεγονότα της Ιεράς Επαρχίας 
ταύτης.

«Ἡ σορὸς ἡ κατέχουσα, Θεοτόκε τὴν Ζώνην σου, κιβωτὸς τοῖς δούλοις σου 
ἁγιάσματος, καὶ Ἱερὸν περιτείχισμα, καὶ δόξα καὶ καύχημα, καὶ ἰάσεων πηγή, καθ’ 
ἑκάστην γνωρίζεται· ὅθεν σήμερον, ἱερῶς ἀθροισθέντες ἀνυμνοῦμεν, τὰ πολλά 
σου μεγαλεῖα, καὶ τῶν θαυμάτων τὸ πέλαγος.» (Εσπερινός Καταθέσεως Αγίας 
Ζώνης)

Πανοσιολογιώτατε Άγιε Καθηγούμενε, Γέροντα Εφραίμ,

Παρακαλώ να δεχθείτε αυτό το μικρό ενθύμιο, αυτόν τον επιστήθιο Σταυρό, 
φέροντα το πρόσωπο του Αναστάντος Κυρίου μας, με τις ευχαριστίες μας, την 
αγάπη μας και τον σεβασμό μας προς το τίμιο πρόσωπό Σας και τα μέλη της 
τιμίας Συνοδείας Σας.


